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Mais uma semana juntos.

Atividades.

1-

Problema hipotético. S6 para termos nocdao de medidas.

A gente usa unidades compativeis. Ninguém vai medir a distancia da Terra a Lua em
cm.

O virus covid-19, é mais ou menos redondo, como vejo pelas fotos. Vi em algum lugar
gue o tamanho, dele é de 200 nanémetros. ( 200 nm). Um dtomo tem didmetro mais
ou menos 1 angstron (A) equivalea a 1071% m, ou seja 1 metro dividido por 10
bilhdes. 1 nm=10""m,

O nucleo de um atomo é 10000 vezes menor que o atomo. A)Qual a ordem do n
Umero de 4tomos que caberiam dentro de um VIRUS. Ordem é sé a potencia, por
exemplo a ordem de minha massa € 102cm, 170 cmou 1,7 . 10> cm . Tem que
escrever em notacdo cientifica e pegar o expoente.

Por exemplo. Um ano luz equivale a 9,46 trilhdes de Km. Em notacdo cientifica seria
9460000000000 Km. 98,46. 102km. Entdo a ordem de grandeza de um ano luz é
1013, vocé pega o expoente, como o0 9,46 é mais perto de 10, aumenta o expoente.
Se fosse menor que cinco diminuiria de uma unidade.

Claro que o espaco entre dois virus é grande em relacdo ao tamanho, mas o exercicio é
ilustrativo

B ) Qual o numero de virus que cabem num segmento de reta de 3 m

c) Qual o numero de virus que cabem num quadrado de 3 m de lado.

d) Qual o numero de virus que cabem num cubo de aresta 3 m

Vocés ja estudaram crescimento exponencial em tecnologia ( no oitavo ano)

O numero de pacientes na ltalia Espanha a seguiu assim nos ultimos dias de virus .
Dia 23 de margo haviam infectados 59138 e morreram 5476

Dia 24 de margo haviam infectados 50418 morreram 6077

Dia 25 de marc¢o haviam infectados 54300 e morreram 2696

Dia 26 de margo haviam infectados 57500 e morreram 7500

Dia 27 de margo haviam infectados 62013 e morreram 8215

Sao poucos dados para analisar, precisaria pegar dados, desde o inicio. Da para se ter
ideia que a velocidade de infectados e mortos esta aumentando. Se pegdssemos desde
o inicio provavelmente sera crescimento exponencial? Este crescimento atinge um
pico, e depois retarda.
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3- Crescimento exponencial tem aceleracdo, vou supor um problema onde a aceleracao
é constante mas no caso de virus, a aceleragdo é variad.

A pandemia é um crescimento exponencial ou seja a velocidade ndo é constante.

E fisica mas tudo tem fisica.

Vou pedir para vocé fazer ou grafico

DeV=2t—4,5S=t2-4t+2 e a=2. Faca um grafico com poucos valores, t=0,1,2,3,4.

Use a tabela periddica para esses exercicios

Atencao: Procure resolver os exercicios dados a seguir usan-
do nédo 506 as regras de formulacdo e nomenclatura que aca-
bamos de aprender como também a tabela de radicais nega-
tivos (anions) que é dada no final do livro.

7 Com o auxilio da tabela de radicais negativos apresenta-
da no final do livro, procure escrever as formulas dos se-
guintes acidos:

a) acido permanganico;
b) acido fosforoso;

¢) acido oxalico;

d) acido sulfuroso;

e) acido arsénico;

f) acido ortossilicico.

8 Apenas com o auxilio da regra de nomenclatura que aca-
bamos de estudar (ndo consulte a tabela de radicais ne-
gativos apresentada no final do livro), dé nome aos se-
guintes acidos:

a) HBr c) | HIO
HIO,

HIO,

HIO,

b) | H;AsO, d) | H;SbO,
H,AsO, H,Sb,0,
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Tenho muitos exerci cios de balanceamento

a)

1-Por tentativa

AL + O, —— ALO,
b Cal + Psz - Ca3[PD-‘I)2

0 AL(OH); + H,50, —— AL,(50,); + H,0O

Quando vocé se deparar com uma equacao dificil chuta o balde apela para matematica
Esta ultima ai ndo sei os coeficientes chamareidea,b,ced

Al a=2c

O 3a+4b =12c+d

H 3a+2b=2d

E um sistema indeterminado, ndo da para a char pois tem 4 incognita e trés equacées

Atribui o valor 1 para uma das letra e calcula o resto.

Exemplo c=1vaidar a=2
Subst. Na segunda e terceira
4b =6+d resolvendo o sistemavaidar d=6eb=3

2b=2d-6
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ObservagcbGes 1) se achar fracionario multiplica todos por um mesmo nimero para dar
inteiro e menor.

2) se tiver cargas ibnicas tem que igualar as cargas nos dois membros

3) se aparecer agua oxigenada, caso a parte.

Refaca os exercicios da apostila por esse processo, se tiver duvidas ( ja sabe ) 9815 22 900,
zapp

3 (PUC-R]) O dxido de aluminio (AL,0,) é utilizado como 7 (Fuvest-5P) A seqliéncia de reacdes:

antidcido. A reacdo que ocorre no estémago é: x KHCO, M + C0O, + HO
xALO; + yHO — Al + wHO CO;, + Ba(OH); N + H;O
Os coeficientes x, y, 7 e w sdo, respectivamente: ficard correta se x, M e N forem substituidos, respectiva-
a)l1,23,6 2316 el 4, 2,1, 6 mente, por:
b) 1.1 6.1 2.1 3 d) 2r 4r 4r 3 a) ].’ choi e BazCCF]
4 (UFMG) A equacio b) 1, K;0, e Ba,C
Ca(OH), + HPO, Ca,(PO,), + H,0 ) 2, K,0 e BaHCO,
nio estd balanceada. Balanceando-a com os menores d) 2, K,CO, e Ba,HCO,
nimeros possiveis, a soma dos coeficientes estequio- e) 2, K,CO; e BaCO,
meétricos sera: 8 (Mackenzie-5P)
a) 4 by 7 c) 10 d) 11 e) 12
5 (Fatec-5P) Uma caracteristica essencial dos fertilizantes é
a sua solubilidade em dgua. Por isso, a inddstria de ferti- X +y w —_ o
lizantes transforma o fosfato de calcio, cuja solubilidade )

em agua é muito reduzida, num composto muito mais
soltvel, que é o superfosfato de cilcio. Representa-se esse
processo pela equacae: Supondo que e Q signifiqguem atomos diferen-
Ca,(POy), + yH,50, — Ca(H,PO,), + 2Cas0, tes, entdo o esquema acima representard uma reacio qui-
onde os valores de x, y e 7 sdo, respectivamente: mica balanceada se substituirmos as letras x, y e w, res-

a) 4, 2e2 € 22e2 € 3,2el pectivamente, pelos valores:
b]3,693 d)5,293 3)3,292
6 (Unifor-CE) O coeficiente estequiométrico do O na equa- b)1,2e3
cio2Fe + ... 0O Fe,0, & corretamen- a1, 2e2
te indicado pelo nimero: dy2,1e3

a) 1,0 b) 1.5 )3 d) 3,5 e 5 e) 3, 1e2
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